


(1) 46% को दशमलव िभ� म� बदिलये?

[A] 0.46

[B] 0.56

[C] 2.31

[D] 0.45

Answer : [A]

Explanation: 46%=46/100=0.46
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(2) ताजा फल म� 65% पानी है तथा सूखे फल म� 15% पानी है. 100 िक�ा० ताजा फल से िकतना सूखा फल �ा� होगा ?

[A] 12.32

[B] 41.17

[C] 34.3

[D] 41.17

Answer : [D]
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(3) 20 का 25 % िकतना होगा ?

[A] 56

[B] 5

[C] 3

[D] 13

Answer : [B]

Explanation: 25*25/100=5
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(4) राजु ने िकसी परी�ा म� 30% अंक �ा� िकये पर�ु वह 25 अंक से फेल हो गया |उसी परी�ा म� 45% अंक �ा� िकऍ जो उ�ीणा�क से 20 अंक अिधक थे |
तो बताओ परी�ा का उ�ीणा�क �ितशत �ा है ?

[A] 85/3%

[B] 23/3%

[C] 29%

[D] 78%

Answer : [A]

Explanation: कुल पूणा�क = अंको ंका अ�र /%का अ�र *100 =(25+20)/45­30 *100 =45/15 *100=300 अंक राजु ने �ा� िकये =30/100*300 =90 उ�ीणा�क
=30%+25/300 *100 उ�ीणा�क =30%+25/300 *100 उ�ीणा�क �ितशत =30% +25/3= 85/3%
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(5) िकसी परी�ा म� 35% छा� गिणत म� ,30% छा� सामािजक म� तथा दोनो ंिवषयो ंम� 10% छा� फेल �ये तो बताओ इनम� कुल िकतने �ितशत छा� उ�ीण�
�ये ?

[A] 78%

[B] 23%

[C] 45%

[D] 12%

Answer : [C]
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Explanation: कुल फेल =(A+B­C) =35+30­10=55% तो उ�ीण� =100­55 =45%
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(6) िकसी चुनाव म� दो ��ाशी थे िजनम� एक ��ाशी को 70% मत �ा� �ए तो हारने वाले को 2000 मत कम �ा� �ए तो बताओ जीतने वाले ��ाशी को
िकतने मत िमले?

[A] 7865

[B] 4532

[C] 2369

[D] 3500

Answer : [D]

Explanation: हारने वाले को कम िमलते है = 70­30= 40 % अथा�त् 40% = 2000 जीतने वाले = 70/40 *2000= 3500
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(7) 6.20 �. �ित िकलो वाले चावल और 7.20 �. �ित िकलो वाले चावल को िकस अनुपात म� िमलाया जाए िक िम�ण 6.50 �. �ित िकलो िह जाए ?

[A] 2:11

[B] 7:3

[C] 8:23

[D] 9:12

Answer : [B]

Explanation: 6.20 7.20 \ / \ / 6.50 / \ / \ 70 30 7:3
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(8) 35 � �ित िक�ा वाली चाय को 75 �. �ित िक�ा वाली चाय के साथ िकस अनुपात म� िमलाया जाये तािक िम�ैत चाय का मू� 50 �./ िक�ा हो जाए ?

[A] 5:3

[B] 6:7

[C] 9:11

[D] 1:3

Answer : [A]

Explanation: पहली चाय दूसरी चाय 35 75 \ / \ / 50 / \ / \ 25 15 5:3
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(9) दूध औए पानी के एक 40 लीटर िम�ण म� 10% पानी है नए िम�ण म� 20% पानी रखने के िलए , मूल िम�ण म� िमलाए जाने वाले पानी की मा�ा है ­

[A] 5 लीटर

[B] 2 लीटर

[C] 9 लीटर

[D] 6 लीटर

Answer : [A]

Explanation: पहले िम�ण म� पानी की मा�ा = 40*10/100 =4 लीटर दूध की मा�ा = 36 लीटर मानािक x लीटर पानी का मा�ा 20% हो जाती है | 4+x/36 =2/8 8x =72
­32 x=40/8 = 5 लीटर
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(10) दूध एवं पानी के 40 लीटर िम�ण म� दूध का पानी से अनुपात 7:1 है | दूध तथा पानी का अनुपात 3:1 करने के िलए िम�ण म� पानी की िकतनी मा�ा िमलानी
होगी ?
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[A] 2

[B] 7

[C] 20/3

[D] 78/5

Answer : [C]

Explanation: पहले िम�ण म� दूध की मा�ा =7/8 *40 =35 लीटर पानी की मा�ा =1/8*40 =5 लीटर मानािक x लीटर पानी िमलाने पर िम�ण का अनुपात 3:1 हो जाएगी |
35/5+x =3/1 = 3x =35 ­15 x= 20/3 लीटर
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(11) एक रेलगाड़ी िकसी टेली�ाफ के ख�े को 6 सेक�ड़ तथा एक 220 मीटर ल�े पुल हो 16 सेक�ड़ म� पार करती है| रेलगाड़ी की चाल होगी ?

[A] 22

[B] 66

[C] 55

[D] 23

Answer : [A]
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(12) एक रेलगाड़ी 150 मी लब� पुल को 15 सैक�ड़ म� पार करती है और उस पर एक आदमी को 9 सेक� म� रेलगाड़ी एक समान गित से चल रही है | रेलगाड़ी
की लंबाई ह� ?

[A] 231

[B] 225

[C] 567

[D] 421

Answer : [B]
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(13) एक रेलगाड़ी 45 िकमी./ घं. की गित से चल रही है 4/5 िकमी. की दूरी वह िकतने समय म� तय करेगी ?

[A] 23 से.

[B] 45 से.

[C] 64 से.

[D] 89 से.

Answer : [C]

Explanation: 45 िकमी. चलती है 3600 से. म� 4/5 िकमी. चलती है 3600/45 *4/5 से. =64 सेक�ड़
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(14) 150 मी. ल�ी एक रेलगाड़ी 500 मी. ल�े पुल को पार करने म� 30 सैक� का समय लेती है | 370 मी. ल�े एक �ेटफाम� को पार करने म� वह रेलगाड़ी
िकतना समय लेग़ी?

[A] 67

[B] 12

[C] 24

[D] 45

Answer : [C]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/


(15) 40 िकमी./ घंटे की चाल से चलने वाली एक रेलगाड़ी िकसी दूरी को तय करने म� 60 िकमी./ घंटे की चाल से चलने वाली एक अ� रेलगाड़ी से 3/2 घंटा
अिधक समय लेती है वह दूरी है ?

[A] 178 िकमी.

[B] 180 िकमी.

[C] 45 िकमी.

[D] 190 िकमी.

Answer : [B]
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(16) एक रेलगाड़ी एक खंभे को 15 सेक�ड़ म� पार करती है यिद रेलगाड़ी की चाल 36 िकमी./ घंटा है तो रेलगाड़ी की ल�ाई होगी ?

[A] 167 मीटर

[B] 150 मीटर

[C] 289 मीटर

[D] 90 मीटर

Answer : [B]

Explanation: रेलगाड़ी की लंबाई = 15*36 *5/18 =150 मीटर
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(17) िकसी �ापार म� A का िह�ा, B के िह�े का 3/4 है | यिद B ने 40000 �. लगाकर कुल 12000 �. का लाभ �ा� िकया हो तो A के लाभ व उसकी पंूजी म�
�ा अनुपात है ?

[A] 3:10

[B] 3:5

[C] 1:3

[D] 2:4

Answer : [A]
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(18) सलीम ने 25000 �. लगाकार एक �ापार �ार� िकया | 3 महीने बाद करीम भी 25000 �. लगाकर साझीदार बन गया | यिद वष� के अ� म� सलीम को
करीम से 3000 �. अिधक लाभ िमला हो तो कुल लाभ  ात कीिजये ?

[A] 21000

[B] 23000

[C] 56000

[D] 45000

Answer : [A]
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(19) A तथा B िमलकर 6:5 के अनुपात म� पूजी ंलगाकर �ापार आर� करते ह� | 7 माह बाद A अपनी सारी पंूजी िनकाल लेता है, जबिक B अपनी आधी पंूजी
िनकाल लेता ह� यिद अ� म� िमले लाभ के भागो ंका अनुपात 4:5 हो, तो B का धन िकतने समय तक �ापार म� लगा रहा ?

[A] 14 माह

[B] 12 माह

[C] 34 माह

[D] 22 माह
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Answer : [A]

Explanation: A : B 6*7 5*x ­2.5*(x­7) 42:5x­2.5x+17.5::4:5 42:(2.5x+17.5 )::4:5 x=14 माह

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(20) सोनू व मोनू ने �मशः 70000 � 84000 �. लगाकर �ापार �ार� िकया | सोनू को सि�य साझेदार के कारण 1875 �. माहवार वेतन देना िनि⩸त िकया
| यिद वष� के अ� म� 39000 �. का लाभ �आ हो तो सोनू का लाभांश �ा है ?

[A] 3890

[B] 30000

[C] 20000

[D] 56000

Answer : [B]
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